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Klimaatakkoord 
De landelijke onderhandelingen voor het nieuwe klimaatakkoord zijn in volle gang. Planning is dat er 
een eindconcept ligt rond de Kerst. Hiervoor zijn vele werkgroepen en overlegtafels ingericht, die 
overig vandaag 16 nov een eerste gezamenlijke tussenconcept opleveren. Aan een aantal tafels zit 
ook IPO-vertegenwoordiging. De verwachting is, dat het klimaatakkoord straks door het ministerie aan 
de provincies (Provinciale Staten) wordt verzonden ter instemming. 
 
Regionale Energiestrategie 
Sommigen van jullie waren aanwezig bij het grote energie-evenement met Ed Nijpels in Vlissingen 
afgelopen 31 oktober. Dit evenement markeerde de formele aftrap van de Zeeuwse regionale 
energiestrategie (RES). De partners die hieraan mee (gaan) werken, doen dit onder de vlag ‘Zeeuws 
Energieakkoord’. Op 31 oktober is tevens de website www.zeeuwsenergieakkoord.nl geopend. Ik raad 
u aan deze website in de gaten te houden – hier worden alle relevante documenten geplaatst, 
inclusief bijvoorbeeld verslagen van overlegtafels. Inmiddels zijn ook de eerste formele overlegtafels 
voor de Zeeuwse RES gestart. De ‘opdrachten’ die de overlegtafels meekrijgen, worden ook op de 
genoemde website geplaatst. Zeeland hoort met deze voortvarende aanpak landelijk tot de koplopers. 
 
CO2 footprint Provinciale Organisatie: 
De totale CO2 footprint voor de provincie Organisatie is in 2017 met  415 ton (2.4%) gedaald ten 
opzichte van 2016. Zie de onderstaande tabel. 
 

CO2 uitstoot 2016 2017 verschil 

  ton ton ton 

Gebouw 1171 479 -692 

Afval 82,3 87,1 4,8 

mobiliteit weg 173,2 198 24,8 

mobiliteit OV 0 6 6 

Mobiliteit vlieg 1,03 2,38 1,35 

OV Bus 10426 9989 -437 

OV Ferry 5342 6019 677 

Totaal verschil     -415,05 
Dit is afgelopen dinsdag besproken in het GS college via opiniërende nota, conclusie is: College is 
voorstander om CO2 belangen sterker onderdeel te maken van provinciaal beleid. In voorstellen op 
korte termijn evt mogelijkheden graag nadrukkelijker als keuze-mogelijkheid inzichtelijk maken en 
voorleggen. Verzoek ook om mogelijkheden in het algemeen bijv via scenario’s nadrukkelijk onderdeel 
te maken van handreiking tbv volgend collegeprogramma. 
 
GS infobijeenkomst SDR voor de Staten 
23/11 wordt een SDR infobijeenkomst gehouden voor de Staten. Naast de provincie zullen Daniel 
Goedhuis, programma manager SDR en Edie Engels, voorzitter van de Regionale industrietafel 
presentaties geven. 
Het onderwerp van de SGP-motie van afgelopen vrijdag: “waterstof” zal o.a. aan bod komen.   
 
Warmtemakelaar 
In het kader van het Interregproject DOEN trekken we een warmtemakelaar aan die de bestaande 
restwarmteprojecten Sloewarmte en WarmCO verder ontwikkelt naar omliggende bedrijven en de 
gebouwde omgeving. 
 

http://www.zeeuwsenergieakkoord.nl/


 

 - 2 - cnrv21vv.yr306bfe3de-cdfb-43ad-bd5e-
741ea38fa223 

 

Prijsvraag energielandschappen 
In november heeft een commissie van Rijkswaterstaat en de Provincie Zeeland drie uitgewerkte 
ideeën beoordeeld: 

- Zeeland Ademt: een eiland voor Zeeuwse kust om elektriciteit van windmolens op te slaan in 
zoet en zout water batterijen 

- Onder de Zeeuwse zon: een combinatie van mosselhangcultuur en zonnepanelen. 
- Zeeuwse warmte en koude: met warmte uit oppervlaktewater en warmtepompen huizen en 

gebouwen verwarmen. 
 Een jury met Ben de Reu, een directeur van RWS en oud-minister van VROM Sybilla Dekker 
selecteert een winnaar en maakt deze eind januari volgend jaar bekend. 
 
Intensivering energie bij Vergunningen, Toezicht en Handhaving 
In het IPO is deze zomer bestuurlijk afgesproken om energie bij VTH te gaan intensiveren. Een 
adviesbureau gaat bedrijven die nog geen afspraken over energie hebben gemaakt bezoeken en 
doorlichten op energiebesparing. De vergunningverleners van de RUD gaan mee om hier van te leren 
en nemen de afspraken op in de vergunning bij actualisering. 
 
Zero Emissie en Slimme Mobiliteit 
Roadmap (Snel)laadinfra gestart. Samen met gemeenten, RWS, Enduris gestart met het opstellen 
van de roadmap (Snel)laadinfra  voor Zeeland. Bureau OverMorgen is ingehuurd om de prognose 
voor elektrisch rijden te maken, inclusief de prognose van de groei van het aantal elektrische 
voertuigen in België, Duitsland en Engeland. Op basis van het onderzoek wordt samen met de 
gemeenten een roadmap (snel)laadinfra opgesteld. Aan de hand van de roadmap wordt besloten hoe 
we samen kunnen werken om de laadinfra te realiseren.  
 
Zero Emissie eilanddistributie 
Verkennende gesprekken met initiatiefnemer om Zero Emissie eiland distributie in een pilot te gaan 
uitproberen met routes Vlissingen-Goes, Vlissingen-Zoutelande, Vlissingen-Veere en Vlissingen 
Middelburg. Samen met Enduris, betrokken gemeenten en truckdealers wordt gekeken hoe we dit 
mogelijk kunnen maken in Zeeland. Hierbij wordt ook gekeken naar een E-truck en E-bedrijfswagen 
deelplatform om Zeeuwse ondernemers de gelegenheid te geven om elektrisch bedrijfswagens en 
truck uit te proberen in hun dagelijkse werk. Dit ter voorbereiding van de ondernemers in Zeeland om 
in 2025 Zero Emissie Eilanddistributie (staddistributie) mogelijk te maken. 
 
Reconstructie Traversen N290 en N689 
Bij de voorbereiding van de reconstructie van de traverse N290 Kapellebrug en N289 Kuitaart is 
samen met de betrokken partijen het ambitieweb doorlopen om de ambitie op gebied van 
duurzaamheid vooraf te bepalen en de ambitie ook in de voorbereiding en de uitvoering van het werk 
mee te nemen. 
 

 


